

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Reportajes indirectos

...“Y ayer se cayó una torre”

Prosperity. Cuesta abajo. El Rey Midas. Razones como puños o puños como razones.

Tenemos aquí en torno a nosotros a tres o cuatro señores: uno que se llama Bonn; otro que se llama Maurois; otro que se llama Wallace. Este Wallace no es Edgard Wallace el famoso novelista policiaco, sino Henry Agard Wallace, el ministro de Agricultura de los Estados Unidos.

Nos están hablando los tres de la crisis americana. Hemos oído todos más o menos hablar de que en Norte América hay parados y crisis de dinero como en muchas partes del mundo. Hemos oído decir que incluso allí, en el propio país de la “Prosperity”, se había entronizado la grave epidemia actual del oro enfermo y del trabajo enfermo. Pero ¿hemos sabido realmente a dónde llega esa crisis? Maurois, va a referirnosla.

—Pero antes—exclama Bonn, deteniéndose—¿se ha sabido cuál era esa “Prosperity”? No es que el norteamericano se haya venido al suelo solamente sino que se ha caído de las mismísimas nubes, desde lo alto más alto del más alto rascacielos. “Una cocinera en Chicago ganaba en los tiempos de la “Prosperidad” 25 dólares por semana; 50 dólares al mes un criado japonés de la costa Occidental por sólo un par de horas de trabajo”.

Asiente Maurois, pero dice. —La “Prosperity” produjo la ilusión, la creencia de que todo estaba ya resuelto a maravilla en este mundo. La ilusión hace la confianza y la confianza el confiarse. La propensión a confiarse tiene un nombre en el mundo de los negocios: ese nombre es el “crédito”. Como la tierra subían y subían, querían los terratenientes comprar tierras y más tierras confiados. Pedían dinero a crédito. Y los bancos se lo daban, confiados. Se tiraban enormes rascacielos para hacer otros mayores. Había cocineros que compraban a cualquier corredor desconocido, terrenos que no habían visto nunca. Se los vendían—confiados—esperando que el ensanche de la población, mañana, produjera un alza grandiosa.

Y de pronto... 1930... 31... 32... La cuesta abajo... En una sola casa cuarenta familias con los trastos en la calle. Ni aún los Municipios mismos pueden pagar a los funcionarios. Caen los Bancos, crece el hambre. Las cifras de la Confederación del Trabajo habla de ¡catorce millones de parados! En 1932 aparece un nuevo “sin trabajo”: el hambriento de “cuello planchado”. Arquitectos, abogados, ingenieros, médicos y profesores van a las obras a pedir trabajo, como jornaleros manuales, porque nada queda en sus casas... Pero ¿qué han de dar las obras si no hay obras...?

Mire usted aquel abogado... ofrece a los transeúntes diccionarios, a ver si alguno le compra... Aquel otro arquitecto construye el mismo casas de muñecas y va a las tiendas de juguetes a ofrecerlas... los demás, están sin trabajo desde hace más de tres años...

...en un periódico un anuncio dice así: “Haciendo se vende en cuerpo y alma, a cambio de cualquier trabajo honrado. ¿Hay alguien que ofrezca algo por poco que sea?”

—¿Qué dice usted a todo esto, Mr. Wallace?—Está usted ahí tan callado...

—A mí—dijo Mr. Wallace—se debe la “Prosperity” del agro. Yo estudié la selección de las simientes años antes de la guerra y duplicué el rendimiento. Cuando Europa transformaba en campos de batalla improductivos cuarenta millones de acres de terreno, dedicábamos los norteamericanos otros cuarenta millones a sembrar mis simientes prodigiosas.

—Y ¿qué? —Que la producción fue tan grande que tuvimos, como el Rey Midas, que morinos de hambre entre lesos. Que en California han tenido que dejar pudrir los frutos; que en los campos de Minnesota, han quedado abandonados en la tierra, las patatas, y el algodón; que en las locomotoras del Iowa han llegado a quemar trigo empleándolo como combustible... Que ocho millones de granjeros quedaban desesperados y ocho mil Bancos caían...

—¿Qué dice usted a todo esto, Mr. Wallace?—Está usted ahí tan callado...

—A mí—dijo Mr. Wallace—se debe la “Prosperity” del agro. Yo estudié la selección de las simientes años antes de la guerra y duplicué el rendimiento. Cuando Europa transformaba en campos de batalla improductivos cuarenta millones de acres de terreno, dedicábamos los norteamericanos otros cuarenta millones a sembrar mis simientes prodigiosas.

—Y ¿qué? —Que la producción fue tan grande que tuvimos, como el Rey Midas, que morinos de hambre entre lesos. Que en California han tenido que dejar pudrir los frutos; que en los campos de Minnesota, han quedado abandonados en la tierra, las patatas, y el algodón; que en las locomotoras del Iowa han llegado a quemar trigo empleándolo como combustible... Que ocho millones de granjeros quedaban desesperados y ocho mil Bancos caían...

pobre hambriento explica al otro la crisis:

—No tenemos tú y yo que comer porque hay sobre de algodón y comestibles.

Wallace, después de una pausa, exclama lento:

—A mí me piden ahora que solucione la crisis. Y en ello estoy... Veremos... Hay muchos que creen en mí... Hay otros que me insultan, que me increpan y que man por los campos maniqués con mi cefigie.

—¿Dónde iremos a parar...?—ha dicho una voz—¿la nuestra...?

Y la voz de Bonn, entonces: —“Todo el mundo actual—ha respondido—tanto el europeo como el norteamericano, está hoy henchido de resentimientos de naturaleza económica, que no obedecen a motivos de racionales consideraciones. No pueden ser vencidos, por lo tanto, con argumentos de razón. Lo peligroso de las ideas no está en que sean erróneas pues el error no puede refutar con argumentos precisos; está en que se desarrollan en el plano de los sentimientos y no en el del pensamiento. Eso es lo grave de esta crisis, que lo es en mucha parte de sentimientos. A los pensamientos se los puede combatir con pensamientos; pero los sentimientos, en cambio, sólo pueden ser modificados con hechos”.

Por algo en el mundo entero, acompaña a la crisis la política de la acción; la que argumenta y ataca; la que no expone razones y produce—con violencia y decisión—hechos extremos.

Manuel Abril

(Prohibida la reproducción)

Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS De venta en la Librería Lusa y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

Servicios importantes de Guardia civil

Detención de los autores del incendio de una ermita y del escalo de una casa

En Pedroche han sido detenidos por a Guardia civil Francisco Díaz Díaz, de 23 años, Antonio Frutos Alamo, de 24 y Joaquín Gutiérrez Román, de 26, todos obreros del campo, como autores del incendio de la ermita de aquella localidad, ocurrido recientemente.

Dichos individuos han declarado que durante la noche del 15 al 16 penetraron en la ermita situada en las afueras del pueblo, en que se venera la imagen de San Gregorio, patrono del mismo, abriendo un boquete de unos cincuenta centímetros con un pico en una de las paredes.

Una vez dentro amontonaron en el centro de la ermita la imagen citada, que era de talla, ropas, candelabros, cuadros y demás efectos que allí había, les prendieron fuego con el propósito de que el incendio se extendiera al edificio y ardiera en su totalidad, lo cual no lograron por no correr viento y estar el templo cerrado.

Los incendiarios pertenecen al grupo de Juventud Socialista y han sido puestos a disposición del Tribunal de urgencia.

La benemérita, al practicar las gestiones para realizar el anterior servicio, se informó de que en la noche del 29 de Enero último, en casa del principal propietario del referido pueblo de Pedroche don Antonio Conde, tres sujetos abrieron un boquete en el tejado y penetraron en el interior de la casa con intención de robar, lo que no pudieron efectuar por haber oído ruido un hermano del dueño, que consiguió poner en fuga a los ladrones.

De este hecho no dió cuenta a las autoridades el señor Conde por temor a la represalia.

Seguidamente la Guardia civil comenzó los trabajos para descubrir a los autores de este hecho, consiguiendo a poco detenerlos.

Se llaman Blas Almagro, Lucas Carrillo y Francisco Díaz, son vecinos de aquel pueblo y obreros del campo y se hallan convictos y confesos de su delito.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Pozoblanco.

Merece elogios la benemérita por estos importantes servicios.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas

Dos Comisiones de obreros de Córdoba, el alcalde de Villanueva del Rey, don Bernardo Rodríguez, una Comisión de Dos Torres y el alcalde de Benamejí con una Comisión.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

La carretera de Torrecampo a Villanueva de Córdoba

El gobernador civil señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

Como anuncié a ustedes el sábado, hoy han comenzado las obras de la carretera de Torrecampo a Villanueva de Córdoba, con objeto de remediar en lo posible la crisis obrera de ambos pueblos.

En Villanueva empezaron los trabajos sin incidente alguno, pero en Torrecampo, los obreros se negaron a trabajar, si no se proporcionaba ocupación a todos los parados.

Esto es absolutamente imposible por el momento, porque no hay tajos preparados y creo que los obreros, comprendiéndolo así, depondrán su actitud.

Los yunteros de Fuente Obejuna

Desde que me hice cargo del Gobierno de esta provincia ha sido mi principal preocupación resolver el pleito de los yunteros de Fuente Obejuna y sus aldeas, que se planteó hace algún tiempo.

Después de numerosas gestiones, hoy he celebrado una reunión con el alcalde de aquel pueblo señor Rodríguez Cabezas, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Luis Merino del Castillo, el abogado del patrono señor Montenegro y el patrono don Francisco García Gallardo.

En esta reunión ha quedado resuelto el conflicto, gracias a la oportuna intervención del alcalde de Fuente Obejuna señor Rodríguez Cabezas y del ingeniero señor Merino del Castillo y a las facilidades que han dado el señor García Gallardo y el representante del señor Montenegro.

En virtud de este acuerdo queda solucionado el grave conflicto, bajo las siguientes condiciones:

Aldeas de Cuenca y Santa Bárbara, se labrarán 600 fanegas por 150 yunteros.

Hoyos de la Posadilla, 60 fanegas por 30 yunteros.

Fuente Obejuna, 400 fanegas por 50 yunteros.

Aldea de Piconcillo, 200 fanegas por 50 yunteros.

Aldea de Argallón, 100 fanegas por 25 yunteros.

Un donativo para la Beneficencia

Terminó diciendo el gobernador que don Enrique Obregón le había entregado 300 pesetas, importe de la cuantificación efectuada el domingo por las señorías que ocupaban la carroza de Publicidad Obregón, suma que había enviado al Comedor de Caridad.

El señor Armiñán dedicó frases de elogio a las señorías postulantes, que han realizado una meritoria obra en favor de los desvalidos.

Contestación a un telegrama

El gobernador civil ha recibido el telegrama siguiente del ministro de Obras Públicas:

“Contestando su telegrama 15 de los corrientes, dirigido a presidente Consejo ministros, manifestole que el proyecto aprobado de variante de trazado de las obras de Montoro, por su importe de 404.277'42 pesetas será incluido en la segunda relación de subasta, que será aprobada por mí dentro de unos días.”

El paro obrero en Benamejí

Ayer visitó al gobernador una Comisión de Benamejí, presidida por el alcalde, con el fin de interesarle que gestione la construcción de una carretera en aquel término municipal, con lo cual se aminoraría mucho la crisis obrera que en aquel pueblo es verdaderamente angustiosa.

Según nos manifestaron los comisionados, el número de obreros sin trabajo asciende próximamente a seiscientos.

El Sindicato de Frente Unico

También fue visitado el señor Armiñán por una Comisión de obreros de Córdoba, que fue a solicitar autorización para proceder a la apertura del Sindicato de Frente Unico.

AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El epilogo del Carnaval

Las fiestas de Carnaval tuvieron el Domingo de Piñata, merced al buen tiempo reinante, un lucido epilogo.

Durante todo el día estuvo animadísima la población.

La recorrieron innumerables comparsas, corrillos y máscaras, alegrándola con sus músicas y su ensordecedor griterío.

La estudiantina del Centro Filarmonico “Eduardo Luena” constituyó la nota más brillante de la jornada. A los acordes de los bellísimos pasodobles del inolvidable maestro que encerró en su música el alma cordobesa, desfilaron por los barrios más populares y típicos, rodeada de un gentío inmenso, ofreciendo un cuadro pintoresco, verdaderamente sugestivo.

Se detuvo para solazar al vecindario con breves conciertos en el recinto del Triunfo y en la plaza de San Agustín; rindió un delicado homenaje de admiración al autor inmortal de la “Pavana”, haciendo alto ante la casa en que aquél muriera, a fin de ejecutar una de sus obras, y llevó una oleada de alegría al Asilo de Mendicidad y al Hospicio, obsequiando a sus acogidos, no sólo con el divino tesoro de la música, sino con dulces y tabaco.

Sería imposible describir la satisfacción, el júbilo que estas visitas produjeron a los desheredados de la fortuna recogidos por la caridad oficial en las casas benéficas.

Por último, visitó al gobernador civil y al Ayuntamiento, siendo muy atendida y agasajada y escuchando en todas partes entusiásticas ovaciones.

Por la tarde, el Realejo y las Cinco Calles, a los que con propiedad se les aplica el calificativo de “coches parados” del Carnaval, estuvieron intransitables, pues en ellos se aglomera una extraordinaria muchedumbre.

En el paseo de la Victoria hubo numerosísimo público, muchos automóviles y varias carrozas, entre las que ocupada por lindas muchachas vestidas de “botones”, las cuales hicieron una cuantiosa con fines benéficos.

También abundaron las máscaras, de las que llamaban la atención algunos monisimos niños con caprichosos trajes.

La batalla de confetti y serpentina resultó más lucida que los días de Carnaval, el desfile, al anochecer, muy animado.

Los bailes celebrados en el Círculo de la Amistad y en el Centro Filarmonico “Eduardo Luena” pusieron un digno epilogo a las fiestas carnavalescas.

En ellos lucieron sus encantos hermosas mujeres, muchas obstando caprichosos disfraces y en el Centro Filarmonico se rompió, a las doce, una gran piñata, que inundó la sala de regalos.

Entre las delicias del baile, las bromas ingeniosas, los chistes agudos y las alegres notas de la música, transcurrieron las horas inadveridas y ambas veladas se prolongaron hasta las altas horas de la madrugada.

TRIBUNALES

Juicios ante el Tribunal de urgencia

Ayer se celebraron ante el Tribunal de urgencia los siguientes juicios:

Juzgado de Bujalance.—Procesado Juan Arévalo Cantarero; delito tenencia ilícita de armas. Se impuso al procesado la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor. La defensa estuvo a cargo del abogado señor Espina.

Juzgado de Priego.—Araceli Mata Castro; atentado. El Tribunal absolvió a la procesada. También actuó de defensor el señor Espina.

La vista de la causa seguida en el Juzgado de Bujalance contra Francisco Valverde Ramirez y otros, por delitos contra la forma de Gobierno y tenencia ilícita de armas, se suspendió a consecuencia de hallarse enfermo el defensor señor Rosa.

Juicios orales para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rute, contra Francisco González Muriel, por el delito de hurto.

La defensa del procesado estará encomendada al abogado señor Espina y la representación al procurador señor Austria.

En la Sala segunda se verá la causa seguida en el Juzgado de Fuente Obejuna, contra Alfredo Molero Hervás, por allanamiento de morada.

Defenderá al procesado el abogado señor Pavón y le representará el procurador señor Brasona.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

Consejo de ministros. Los comunistas intentan declarar la huelga general. Muerte del Rey de Bélgica a causa de un accidente

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS DIO UN VOTO DE CONFIANZA AL SEÑOR LERROUX PARA PONERSE AL HABLA CON EL SEÑOR ALBA, AL OBJETO DE TRATAR DE SU PROPOSICION

El Consejo de ministro se reunió esta mañana a las diez y media en la Presidencia.

La reunión ministerial terminó a la una de la tarde.

El ministro de la Guerra, que fue el primero en salir, dijo a los periodistas que estaba muy satisfecho, por que el Consejo le había autorizado para tramitar con toda urgencia un expediente de subasta de un edificio con destino a Prisiones Militares de Madrid, por que el actual del cuartel del Rosario se encuentra en condiciones detestables para alojar presos.

El nuevo edificio—agregó el señor Hidalgo—se construirá en el Paseo de María Cristina, por un presupuesto de 750.000 pesetas.

Con esta construcción se aliviará en gran parte la crisis obrera de la edificación y se mejorarán las condiciones de aquellos que desgraciadamente están sufriendo prisión.

Me propongo visitar las actuales prisiones militares, y allí donde no sea humano alojar presos, se ordenará el traslado a Guadalupe.

El ministro de Trabajo no asistió al Consejo por encontrarse indispuerto.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Consejo se había ocupado de la iniciativa del señor Alba y sus compañeros le habían dado un voto de confianza para ponerse a hablar con él y tratar del asunto.

En la reunión—añadió el señor Lerroux—ha quedado concretado el criterio del Gobierno sobre los presupuestos, por si se formula alguna pregunta en la Cámara acerca de la tardanza en su presentación.

Hemos tratado del orden público y de varias cosas sin importancia.

Un periodista le preguntó: —¿Hay algo nuevo acerca del orden público?

—Nada absolutamente. La división de los obreros del ramo de la construcción de Madrid hace suponer que esta misma tarde quedará resuelto el conflicto.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

El Consejo estudió extensamente la declaración política del ilustre presidente de la Cámara señor Alba, estimándola en su alto sentido patriótico.

Se acordó que el presidente se entrevistase con el señor Alba y le exprese su criterio favorable a la reflexión que el Gobierno otorga a la iniciativa del presidente de la Cámara de los diputados.

PRESIDENCIA: Expedientes de penas impuestas en la causa por rebelión instruida con motivo de los sucesos ocurridos el día 10 de Agosto de 1932 en Sevilla.

Se autorizó al ministro de Instrucción Pública para acompañar al presidente de la República en el acto del reparto de premios que tendrá lugar mañana, a las seis de la tarde, en la Sociedad Matritense de Caridad.

El presidente dió cuenta del documento que las entidades patronales de Madrid han dirigido al Gobierno ofreciendo su colaboración ciudadana, por si fuese necesaria, en el caso de quedar desatendidos los servicios de primera necesidad si surgiera algún movimiento revolucionario.

El Gobierno acordó estimar el valioso ofrecimiento y expresar su agradecimiento a las entidades patronales.

GOBERNACION: El ministro dió cuenta del estado del orden público en toda España, que es satisfactorio.

MARINA: Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley haciendo extensivo el de 20 de Mayo de 1932 para los casos en que se hubieran tomados acuerdos, sin intervención de los Tribunales de honor de requerir a los enjuiciados para que se separaran del servicio.

GUERRA: Decreto autorizando al ministro para tramitar con toda urgencia un expediente de subasta y habilitación del crédito necesario para la construcción de un edificio con destino a Prisiones Militares en Madrid.

Se aprobaron instrucciones para el

régimen a seguir en los castillos y fortalezas destinados a extinguir penas, con arreglo a la graduación de cada uno de los condenados.

Decreto fijando la interpretación que ha de darse en lo sucesivo al concepto “Saldo único” de la ley de 4 de Diciembre de 1931 del Cuerpo de suboficiales.

Se aprobaron varios decretos de Agricultura y Obras Públicas y otros de Justicia sobre nombramientos de personal, entre ellos, uno nombrando presidente de la Sala segunda del Tribunal Supremo a don Manuel Pérez Rodríguez, magistrado del mismo Tribunal y otro nombrando magistrado del Supremo a don Domingo Portón, presidente de la Sala primera de la Audiencia territorial de Madrid.

HACIENDA: Decreto autorizando a la Campa para amortizar las cantidades de saldo deudor que aparecen en el concepto de los veleros “San José” y “María del Carmen”, importantes 11.105 y 55.751 pesetas, respectivamente.

Decreto de nombramiento de personal meritativo y oficial de la misma Empresa.

TRABAJO: El ministro dió cuenta de la encuesta realizada cerca de los delegados de Trabajo de España y cuyo resultado ha sido comprobar que no sólo no se cumplen las bases aprobadas por los Jurados Mixtos, sino que en algunos sitios se ha vuelto de forma intolerable a los jornales de hambre.

Para evitar esto, el Consejo acordó determinar las bases de los jornales y imponer ejemplares sanciones a los contraventores.

La huelga del ramo de la construcción

A las diez de la mañana dió comienzo en la Casa del Pueblo la votación de los afiliados a la Federación de la Edificación, para determinar si se acepta o rechaza el laudo ministerial para resolver la huelga planteada en Madrid.

Con este motivo los alrededores de la Casa del Pueblo se vieron muy concurridos, no originándose el menor incidente.

Para la entrada de los obreros se exijía el carnet de la U. G. T.

La votación se dará por terminada a las seis de la tarde.

TENEMOS NECESIDAD

de vender cinco mil piezas de tela blanca a cualquier precio, por carecer de sitio para colocarlas. Igualmente haremos con grandes cantidades de toallas, sábanas, colchas, mantelería y retales.

Sección Saldadora de Almacenes Hierro Aragón.

Los comunistas intentaron, sin conseguirlo declarar la huelga general

Esta mañana los elementos comunistas intentaron declarar la huelga general en Madrid.

Numerosos grupos se situaron en las bocas del Metro para coaccionar a los obreros que se dirigían al trabajo, no consiguiendo su propósito.

La intenciona de los comunistas constituyó un rotundo fracaso, pues en todas partes se trabajó con absoluta normalidad.

En las barriadas de las Ventas, Cuatro Caminos y Puente de Vallecas se registraron algunos incidentes sin importancia.

Varios tranvías fueron apedrados.

Vista de una causa por asesinato

Ante el Tribunal de urgencia se vió esta mañana la causa instruida contra Francisco Tello Tortojada, por asesinato del joven fascista Matías Montero, cometido hace unos días en la calle Mendizábal.

Actuó de acusador privado don José Antonio Primo de Rivera y de defensor el abogado señor Cañe.

El acusador solicitó que se impusiera al procesado la pena de veintidós años, seis meses y veintidós días de prisión, más dos años por tenencia ilícita de armas y 30.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Al declarar el procesado dijo que el marchaba por la acera izquierda y el hecho ocurrió en la derecha y que mal pudo detenerlo el testigo Arenillas, que está enfermo y no puede an-

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700
 Hoy martes 20 de Febrero de 1934.—A las 7 y 10'30.—NOTICARIO FOX.—CAMPANAS DE BODA (dibujos).—Y el gran ESTRENO FOX, AQUÍ SOBRA UNO, por el simpático actor VICTOR MC. LAGLEN y la bellísima GRETA NISEN. Producción de gran éxito.—Butaca 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Mañana miércoles, la extraordinaria película "Metro", MATA-HARI, interpretada por GRETA GARBO, RAMON NOVARRO, LIONEL BARRYMORE y LEWIS STONE.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 2549
 Hoy martes, sección continua de 6'30 a 12'30.—El gracioso dibujo sonoro YA TENEMOS DINERO.—Segundo: Últimas proyecciones de SU ALTEZA SE DIVIERTE, super-sonora.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—Mañana, ESTRENO de S. O. S. ICEBERG, producción sonora UNIVERSAL.—Pronto, REGENERACION, hablada y cantada en español.

CINE ALKAZAR.

Empresa Cinaes. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549
 Hoy martes 20 de Febrero de 1934.—Primero: JUGANDO A LA BOLSA. Segundo: ESTRENO EN CORDOBA de la película RANCHO DINAMITA, por EN MAYNAR.—A las 6'30 y 10'30, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8'30, butaca, 0'40.—Mañana, EL ABOR DE LA GLORIA, hablada y cantada en español.

CINE GONGORA.

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2165
 Hoy martes, estreno de la comedia musical de Selecciones Filmófono, TENOR DE CAMARA, por Lee Parry y Carl Joker. Divertida opereta llena de gracia y alegría y deliciosa música.—El jueves, día de moda, estreno de la gran producción Uffms, DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO. Cuarto programa garantizado de Uffms.

dar, como lo demuestra que ha tenido que declarar en la vista sentada.

Agregó que en la Casa del Pueblo no existían armas y terminó diciendo que no le extrañaría ser condenado porque "en España todo está podrido".

Seis o siete personas del público lanzaron gritos jaleando al procesado y el presidente ordenó que fueran expulsadas del salón.

La causa quedó vista para sentencia.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	48'65
Libras, máximo	38'50
Dollar, máximo	7'50
Interior 4 por 100	70'10
Exterior 4 por 100	81'50
Amortizable 5 por 100 1930	93'10
Idem idem 1917	88'50
Cédulas B. Hipotecario 4 por 100	87'25
Idem idem idem 5 por 100	95'25
Acciones del Banco de España	545'50
Idem del Río de la Plata	70'00
Idem I. e. Norte de España	242'00

Extranjero

EL REY ALBERTO DE BELGICA RESULTO MUERTO AL DESPEÑARSE POR UN BARRANCO, CUANDO REALIZABA EJERCICIOS DE ALPINISMO

Bruselas. Al conocerse en esta ciudad la trágica muerte del Rey Alberto, causó enorme impresión.

Todos los edificios públicos, entidades y corporaciones, colocaron en los balcones colgaduras negras y la bandera nacional a media asta.

Las primeras noticias decían que el Rey salió por la tarde de excursión en automóvil, acompañado de un ayuda de cámara.

Al llegar a las cercanías de Marche Les Dames, próximo a Namur, el Rey abandonó el automóvil y se dirigió a una enorme montaña para escalarla, diciendo al ayuda de cámara que esperase, que regresaría pronto.

Ante la tardanza del Rey en regresar, el ayuda de cámara dió aviso a las autoridades, que acto seguido comenzaron su búsqueda.

A las dos de la madrugada fue encontrado el cadáver del rey, en un barranco, con la cabeza horriblemente destrozada.

El cadáver fue trasladado al Castillo, donde momentos después se personaron todos los ministros y celebraron Consejo.

El príncipe Leopoldo, heredero de la Corona, que se encuentra en Suiza, ha sido llamado urgentemente.

Como ocurrió el trágico suceso

Bruselas. Nuevas noticias dicen que el rey Alberto, intentó escalar una roca por una superficie cóncava. Al agarrarse a una piedra resquebrajada, esta cedió y el monarca se precipitó al barranco, quedando detenido en un saliente rocoso, donde se le encontró cadáver a las dos y dos minutos de la madrugada.

El cuerpo, no presenta herida alguna pero en cambio el cráneo está destrozado por la nuca, con salida de la masa encefálica.

El sirviente del monarca ha declarado que lo dejó al cuidado del automóvil, diciéndole que tardaría una hora en regresar.

Como pasara el tiempo y el rey no regresara, el sirviente se trasladó a Bruselas para dar cuenta y rápidamente numerosas personalidades salieron en su busca.

La capilla ardiente

Bruselas. El cadáver del rey Alberto ha sido colocado en la habitación real del castillo de Lucken.

A las seis de la mañana y con las naturales precauciones le fue comunicada a la reina la triste noticia.

El Consejo de ministros ha acordado que los funerales se celebren el próximo jueves.

Durante todo el día han doblado las campanas de todas las iglesias.

Quien encontró el cadáver

Bruselas. El cadáver del rey Alberto fue encontrado por el barón de Dixmunde, oficial ordenanza del soberano.

LO QUE DICE VANDERVELDE

Bruselas. El líder socialista señor Vandervelde, ha dicho a los periodistas que le había impresionado vivamente la trágica muerte del rey Alberto, hacia el cual sentía una gran estimación.

Agregó que la masa obrera de Bélgica estaba afectada por la muerte del rey y esperaba que el heredero del trono continuara la línea de conducta que siguió su padre.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche celebró sesión ordinaria el Concejo Municipal bajo la presidencia del alcalde don Pascual Calderón Uclés y con asistencia de escaso número de concejales.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior que fue aprobado.

Se leyó a continuación un oficio del gobernador civil de la provincia trasladando el cursado por el primer jefe de la Comandancia Sur de la Guardia civil (Tercio Móvil de Ferrocarriles), en el que le participa que en la nueva distribución de las fuerzas aprobada por la Inspección General del Cuerpo se destina a esta capital la sexta compañía de las mismas y a los efectos de que en los locales cedidos para su alojamiento puedan llevarse a efecto las necesarias obras de adaptación.

El alcalde propuso requerir al primer jefe de la Comandancia Sur de la Guardia civil, para que concrete en qué consiste la cooperación que se solicita al Municipio.

El señor Medina se opuso a la concesión de auxilio económico alguno para los fines solicitados.

Se acordó darse por enterados de la comunicación del gobernador y que el alcalde en su día proponga lo que estime más conveniente.

Se dió cuenta de una moción de la alcaldía presentando el proyecto de contrato de arrendamiento de los terrenos necesarios para la instalación de un aerodromo en esta capital y cesión de los mismos para su utilización por el Arma de Aviación Militar.

El alcalde expuso las gestiones realizadas para la formalización del contrato de los terrenos y las facilidades que ha encontrado por parte de la Sociedad Electromecánica y de la Aviación Militar.

Por unanimidad se aprobaron el proyecto de contrato y las gestiones del alcalde.

Lejóse una moción de la alcaldía proponiendo la resolución encaminada a solucionar la anormal situación en que se halla el Ayuntamiento con el Banco de Crédito Local de España respecto a los pagos obligados, como resultado de las gestiones realizadas en Madrid con a Dirección de dicha entidad.

El alcalde explicó el alcance de la moción repitiendo los razonamientos que ya hizo público en la Prensa al dar cuenta de las gestiones que realizó durante su estancia en Madrid.

Agregó que durante el tiempo que lleva desempeñando la alcaldía ha hecho efectivos los pagos que correspondían al Banco de Crédito Local, pero no sucedió así en años anteriores por dificultades económicas que motivaron un recelo por parte del Banco.

Añadió que este había aceptado la fórmula económica que se le propuso para resolver el grave problema del pago del empréstito percibido, librando al Municipio de una carga abrumadora, que no podía soportar.

El señor Hidalgo solicitó que se suprimiera del contrato la palabra irrevocable con objeto de no comprometer a los sucesivos Ayuntamientos.

El señor Medina protestó contra el concierto del empréstito que ha dado lugar a que el Ayuntamiento atraviese por una situación económica angustiosa.

Se aprobó la moción con el voto en contra del señor Pérez Gil.

Se leyó un oficio del concejal señor de la Cruz Ceballos, renunciando a su cargo de Presidente del Patronato de Formación Profesional.

Fue aceptada la renuncia.

Lejóse una moción del secretario del Ayuntamiento participando la existencia de cinco vacantes de auxiliares segundos que deben ser provistas por oposición y la conveniencia de que se constituya el Tribunal que ha de redactar el programa y la convocatoria y de juzgar en su día los ejercicios de los opositores, con arreglo al artículo 30 del Reglamento del Cuerpo de Empleados municipales.

El señor Hidalgo dijo que había un error en el número de vacantes por existir un auxiliar que pasó del presupuesto extraordinario al ordinario.

El señor Medina estimó que no era el momento de convocar las oposiciones, estando pendiente una reorganización de los servicios.

El señor Hidalgo solicitó que se proveyeran las vacantes rápidamente con objeto de evitar las interinidades y que rindan más los servicios.

El señor Aumente estimó conveniente proveer las vacantes, si se consideraban necesarias.

El alcalde manifestó que no había podido conseguir que se reuniera la Comisión de reorganización de servicios y por ello, en principio, ha hecho el un reorganización para la mejor marcha de aquellos.

Añadió que en el Ayuntamiento no sobraba personal y que este rendiría lo necesario una vez reorganizados los servicios lo cual se llevará a cabo en un plazo muy breve.

El señor Hidalgo también estimó que en el Ayuntamiento no sobraba personal y solicitó que se convocaran cuanto antes las oposiciones que se solicitaban en la moción.

El señor Medina insistió en que antes era indispensable reorganizar los servicios.

Se acordó que la moción quedara sobre la mesa para estudiar el caso expuesto por el señor Hidalgo.

Sin discusión fueron despachados

todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Se leyó una moción del concejal señor Hidalgo Cabrera referente a la anarquía imperante en el régimen de construcciones y en el sistema de par relaciones que obligan al Municipio a llevar a cabo de manera urgente el estudio de la reforma interior de la población y el ensanche y extensión de la ciudad.

A tal efecto solicita que el arquitecto municipal proponga al Ayuntamiento la reforma interior de la población y sus zonas de ensanche y extensión.

Pide también que el referido técnico proponga las necesidades mínimas para dar comienzo al estudio del proyecto dentro de la consignación presupuestaria de veinte mil pesetas y que una vez conocidas las necesidades mínimas de personal y material y antes de dar comienzo los trabajos se nombre una comisión de ensanche que abarque los distintos ramos del solar y de la producción y que por el Interventor se proceda al estudio del presupuesto de ensanche de acuerdo con las disposiciones vigentes.

El señor Medina se opuso a que se aprobara el proyecto del camino vecinal de kilómetro 4 de la carretera de Córdoba a Palma del Río al kilómetro 11 del camino de Trassiera, con fondos de la Décima Municipal, por no ser legal y tener un presupuesto de más de cien mil pesetas, que pueden invertirse en la pavimentación de la calle Gutiérrez de los Ríos y otras obras de alcantarillado.

El alcalde hizo constar que el proyecto llegó al Ayuntamiento en el año 1932 y de él no se había dado cuenta hasta el momento actual a pesar de su importancia.

Anunció que estaba gestionando la aportación de los propietarios beneficiados por la carretera y de la Diputación y de conseguirse, sería poca la cantidad con que contribuiría la Décima Municipal, cuya Comisión estudia el proyecto y en su día propondrá la fórmula económica.

Se acordó aceptar el proyecto y que pase a estudio de la Comisión Gestora de la Décima Municipal.

Ruegos y preguntas

El señor Medina agradeció al alcalde que haya hecho extensivo el descanso a todo el personal del Municipio.

Solicitó la convocatoria de una sesión extraordinaria para tratar del alza escandalosa de las subsistencias.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Esta Corporación ha concertado, en beneficio de sus asociados, con una importante Compañía de Seguros, una póliza especial, por virtud de la cual pueden los señores propietarios obtener el seguro de accidentes de los obreros empleados en las obras que ejecuten en sus fincas, mediante el abono de una prima reducida sobre los jornales que satisfagan.

Este seguro es aplicable a todas las fincas urbanas de la provincia, sea cualquiera su situación, dentro de las poblaciones o en el campo.

También abarca el riesgo al personal ocupado en prensas y molinos de aceite; apertura y reparación de canales para riego, jardinerías y porteros de ambos sexos.

Para la inscripción en este servicio diríjanse a la Secretaría de la Cámara, Góngora, 28, abierta todos los días laborables, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Pascual Calderón Uclés las personas que siguen:

Don Francisco González, don Benito Llorente, don Enrique Mengibar, don Antonio Jaén Lozano, don Francisco Conesa, don José Bojollo, el director de la Escuela de Trabajo, don Juan Redondo, don Rodrigo Barasano, don Manuel Velasco, don Miguel Borrego, don Antonio Naz Córdoba, don Antonio Navarro, don José María, señorita Emilia de la Torre, doña Ana Taque, don José Díaz Lacalle, don Antonio Carmona, don Eduardo Egea y don Antonio Martínez.

Servicios de Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Cristóbal Macía García, por tener en circulación un carro de transportes careciendo de la tabquilla de haber pagado el arbitrio; de Manuela Pérez Borja, por sacudir esteras por un balcón de su domicilio; de Manuel Lastra Delgado y José Gómez Millán, por utilizar caballerías para la venta en ambulancia careciendo de licencia; de Antonio Carmona Pulido, por vender ajos su hijo en ambulancia en el interior del mercado principal estando prohibido; de José Rodríguez Serrano, por vender harina su hijo en ambulancia por el interior del mercado principal estando prohibido, y de Adolfo de la Torre, por interceptar el acerado de la calle Ocaña.

El guardia número 17, dió conocimiento de que Francisco Marios Morales fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de Francisco López García.

HACIENDA

Libramientos

En la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las personas siguientes:

Secretarios de los Ayuntamientos de Adamuz, Aguilar de la Frontera, Alcaracejos, Almedinilla, Almodóvar del Río, Baena, Belalcázar, Belmez, Benamejí, Los Blázquez, Bujalance, Cabra, Cañete de las Torres, Carcabuey, Cardena, La Carlota, El Carpio, Castro del Río, Doña Mencía, Dos Torres, Encinas Reales, Espejo, Espiel, Fernán Núñez, Fuente Obejuna, Fuente Palmera, Fuente Tójar, Guadalcázar, Hinojosa del Duque, Hornachuelos, Iznájar, Lucena, Luque, Montalbán, Montemayor, Montilla, Montoro, Monturque, Los Moriles, Nueva Carteya, Obejo, Palma del Río, Pedro Abad, Pedroche, Peñarroya, Pueblo Nuevo, Posadas, Pozoblanco, Priego, Puente Genil, La Rambla, Rute, San Sebastián de los Ballesteros, Santa Eufemia, Torrecampo, Valenzuela, La Victoria, Villa del Río, Villafraanca, Villaharta, Villanueva de Córdoba, Villanueva de Duque, Villanueva del Rey, Villaralto, Villaviciosa, El Viso y Zuheros, don Luis Gonzaga Córdoba y don Santiago Calderón Bravo.

Asociación Provincial Protectora de Ciegos

Esta Asociación con el afán de cumplir los fines para que ha sido creada, se dirige de nuevo al noble pueblo cordobés, para que ayude, con tribuya y libre a sus hijos los ciegos, de acto tan vergonzoso y denigrante como es la imploración de la caridad pública motivo por el que esta tan benéfica Asociación va a poner en práctica la venta de un álbum, colección que habrá de ser de la siguiente forma: El álbum consta de tres series, A, B y C, cada serie de quince cupones y al ser coleccionada cualquiera de dichas series, el coleccionista presentando el álbum en la Secretaría de esta Asociación, recibirá en pago a su estancia un premio por valor de cincuenta pesetas por serie coleccionada. Además, diariamente, entre los cupones puestos a la venta, irán varios denominados "Cupones sorpresa" en cuyos reversos constará el premio con que ha sido favorecido su poseedor.

Cordobeses: ¡favorecer y redimir a los ciegos de la mendicidad comprando el "Cupón donativo a los ciegos de Córdoba" de la "Asociación provincial protectora de Ciegos" sociedad legalmente constituida.

El presidente, Pablo Melquiades.

Don Miguel Rivera Ruiz

En Madrid ha fallecido, víctima de un cáncer, nuestro paisano don Miguel Rivera Ruiz.

El finado era hijo del que fue ilustre catedrático y director del Instituto de Segunda Enseñanza de Córdoba don Victoriano Rivera Romero.

Estudió la carrera de Ciencias y muy joven obtuvo una cátedra en un Instituto del que pasó al de Cádiz y después al de Murcia, cuya dirección tenía a su cargo en la actualidad.

Fue también jefe provincial del partido radical de Murcia y diputado por aquella provincia en las últimas Cortes.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro sentido pésame su desconsolada esposa, hijos y demás familia.

RESCATE DE PRENDAS ROBADAS

Hace algún tiempo robaron en Sevilla a la señorita Araceli Maldonado un baúl que contenía tres mantones de Manila, varios juegos de cama y otras prendas.

Posteriormente a este hecho, el 8 del actual, llegó a Córdoba un individuo que se hacia llamar Manuel Parejo Lino y que pasaba por viajante de comercio, quien se hospedó en el Hotel San Rafael.

Al poco marchose el sujeto en cuestión sin abonar el importe de su hospedaje, que ascendía a 19'14 pesetas y dejando en la habitación que ocupaba un baúl.

Formulada la correspondiente denuncia por el dueño de la casa, los agentes del Cuerpo de Vigilancia reconocieron el baúl aludido y comprobaron que era el de la señorita Maldonado, el cual contenía las prendas antes indicadas.

También se ha averiguado que el verdadero nombre del supuesto viajante de comercio, pues no ejerce tal profesión, es el de Juan Soto Benito y que salió de Córdoba en dirección a Granada.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha regresado de Madrid nuestro querido compañero el director del "Defensor de Córdoba" don Daniel Aguilera Camacho acompañado de su distinguida esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt y de su bella sobrina la señorita Amalia Lubián.

GACETILLAS

El monumento a Julio Romero

Ayer se recibieron en Córdoba nueve proyectos para el monumento al glorioso pintor Julio Romero de Torres.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Abril último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

Las personas que lo soliciten de Contaduría podrán ver las alhajas y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto empezará a las diez de la mañana.

"Córdoba Gráfica"

El número correspondiente al día 15 del actual de esta acreditada publicación cordobesa contiene, entre otros, los interesantes escritos que siguen:

Vida cordobesa.—El Turismo y la Mendicidad, por Marcelino Durán de Velilla. Artículo que pone una vez más de manifiesto el acentuado problema de la mendicidad en Córdoba; Volantes, por Begnino Iniguez del Castillo; Gotas amargas, por Pascual Santacruz; Un homenaje justo y un acto simpático; In Memoriam, por Melchor Continente de Lara; La Mujer y la Moda, por Rosaura; Sección de Noticias; Historia de la Mezquita-Catedral, por el académico don José de la Torre y del Cerro y otros escritos y amonedados.

Numerosos fotografías de actualidad e interés ilustran la portada y las páginas interiores de "Córdoba Gráfica", haciendo de esta publicación la verdadera revista cordobesa.

Arrollado por un automóvil

El domingo, en el pueblo de Villafraanca, un automóvil arrolló a Juan González Muñoz, de 34 años, produciéndole contusiones con hematomas en el pie izquierdo.

Fue trasladado a Córdoba y asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Sensible suceso

En la casa número 4 de la plaza del Potro ocurrió el domingo un sensible suceso.

La niña de tres años Rosario Medina Esqueta cayó por la escalera, lesionándose gravemente.

En un automóvil fue conducida a la Clínica municipal, de la calle de Góngora, donde le apreciaron una contusión con hematoma en la región frontal y conmoción cerebral.

Después de curada se la trasladó a su domicilio.

Los juegos prohibidos

En un establecimiento de bebidas que José Vargas Fernández posee en la barriada de las Margaritas, fueron el domingo detenidos por fuerzas de la Guardia civil y del Cuerpo de Seguridad, Rafael Navarro, José Peñera Escudero, Cristóbal Justo López, Manuel Jiménez Muñoz y Salvador García Sánchez, los cuales estaban jugando a los prohibidos.

Se les intervinieron 9'80 pesetas y una baraja.

Detención de un ladrón

La policía detuvo ayer a José Trezano Soto (a) "El finito de Cerdén", el cual se declaró autor del robo de un bolso a doña Inés Cárdena Vasco.

El hecho ocurrió hace unos días al transitar dicha señora por la calle de Barroso.

Se le intervinó al detenido 7'50 pesetas y una cadena y una medalla chapada que procedían del bolso robado.

El finito declaró que después de vaciar el bolso arrojó este a un tejado.

El discípulo de "Caco" ha sido puesto a disposición del juzgado.

Defunción

Ha fallecido en esta capital, a la avanzada edad de 70 años, la respectable señora doña María Jesús Blanco Molina, viuda de don Juan García Duque.

Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos y demás familia.

ALMODOVAR DEL RIO

Notas del Carnaval

No recuerdo haber visto un año de tantas máscaras o mamarrachos como el presente; hasta a los niños de tres años los han disfrazado, llevándolos de la mano; así que casi no había quien viera las máscaras o lo que fueran. La mayoría de ellas astrosas y de muy mal gusto, respugnando con sus adornos, que eran las latas y esterillas viejas recogidas de los muladares, cachivaches asquerosos de los que dejaron sembradas las calles de la población. Hubo una estudiantina y dos comparsas algo vistosas, que cantaban coplas alusivas a la situación, produciendo hilaridad.

Los bailes del Ateneo han estado muy concurridos, presentándose muy buenos disfraces y más en el concurso infantil de premios, en que realizó este elemento, por la concesión de ellos.

Ayer, Domingo de Piñata, también salieron muchas máscaras, la estudiantina y las comparsas.

Por fortuna, Momo ha estado este año muy prudente, pues no se han registrado incidentes desagradables.

El Corresponsal

19 Febrero 1934.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid La situación política

La actitud de las derechas ante la nota enviada por el Gobierno al Vaticano

Ayer, como víspera de la reanudación de las sesiones de Cortes, menudearon los rumores acerca de la situación política.

Se decía que entre los elementos de Acción Popular Agraria había causado gran disgusto la nota enviada por el Gobierno al Vaticano protestando contra las palabras pronunciadas por el Nuncio en el acto verificado en la Catedral de Madrid para conmemorar la coronación del Papa. Insistíase en que un representante de dicho grupo, acaso su jefe, haría hoy una pregunta al Gobierno acerca de dicho asunto.

Dicha pregunta pudiera degenerar en interpelación que desembocaría en una votación en la que los elementos derechistas negarían sus votos al Gobierno.

En este caso se produciría una crisis parlamentaria, cuya solución sería difícil hallar, dada la confusión política reinante en los momentos actuales.

La reunión de la minoría radical

También los comentaristas continuaban dando mucha importancia a la reunión que hoy celebrará la minoría radical y que será presidida por el señor Lerroux.

Según parece el jefe del Gobierno tiene el propósito de hablar a sus amigos con absoluta sinceridad para tratar de convencerlos y establecer un criterio común en distintos asuntos, lo cual podría servir de base para el desarrollo de una labor gubernamental y parlamentaria que daría trabajo durante una larga temporada a las Cortes.

Ha sido aceptado el "placet" del Vaticano para el señor Pita Romero

En el Consejo verificado ayer fue estudiado detenidamente el "placet" concedido por el Vaticano para que el señor Pita Romero pueda actuar como enviado extraordinario cerca de la Santa Sede.

Fueron aceptadas las condiciones impuestas por el Vaticano y en vista de ello quedó autorizado el señor Pita Romero para marchar a Roma y concertar un "modus vivendi" que regule las relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Ni el señor Lerroux ni los ministros de su partido darán por ahora un solo paso hacia la derecha

Algunos periodistas consiguieron hablar ayer con un ministro acerca de los rumores referentes al planteamiento de una crisis parcial.

El consejero de referencia negó esos rumores y dijo que el Gobierno está absolutamente comprometido. Lo que ocurre es —agregó— que desde ahora en adelante ni el señor Lerroux ni los ministros de su partido darán un solo paso hacia la derecha.

—Y si el Gobierno fuera derrotado en la Cámara?

—De eso, mientras no ocurra, no tenemos por qué preocuparnos.

Luego manifestó que el señor Pita Romero había quedado encargado de desarrollar las negociaciones con el Vaticano. Dicho señor sólo había puesto como condición su deseo de conservar el acta de diputado y como se ha encontrado una fórmula para que continúe como ministro y vaya a Roma como embajador extraordinario, esa dificultad ha quedado vencida. En cuanto el señor Pita Romero llegue a Roma se hará cargo inmediatamente de la cartera de Estado el señor Rocha.

El Gobierno adopta medidas para impedir la baja de los jornales

Otro de los asuntos tratados en el Consejo de ministros fue el resultado de la encuesta abierta entre los delegados de Trabajo acerca de la baja de los jornales.

La mayoría de los ministros estimó que es necesario adoptar medidas para impedir la reducción de los salarios y el resurgimiento del caciquismo político.

Se convino en que el ministro de Trabajo envíe una circular a los de-

legados de Trabajo y a los gobernadores civiles dándoles instrucciones en el sentido expuesto.

El jefe del Gobierno y los periodistas

El señor Lerroux permaneció en su despacho oficial hasta las siete y media de la noche.

Dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicables y que se dirigía al domicilio del presidente de la República para someter a la firma los decretos aprobados en el Consejo de ministros.

Un informador le preguntó que si a la reunión que celebrará hoy la minoría radical asistirán algunos ministros.

—No es preciso que asistan —respondió don Alejandro. Yo voy a presidir esa reunión de la minoría porque desde hace tiempo no lo hago y quiero ponerme en contacto con mis amigos.

El Comité pro justicia de Cataluña, no está conforme con el Estatuto

El señor Royo Villanova estuvo ayer en el Congreso y mostró a varios diputados y a los periodistas un manifiesto publicado por el Comité Pro Justicia de Cataluña en el cual se afirma que el Estatuto es una equivocación.

Añade el documento que los afiliados a dicho Comité no acudirán nunca a pedir justicia a Cataluña sino al Poder central y que en caso necesario se dirigirán a la Sociedad de Naciones.

—Ya el tiempo —decía el señor Royo Villanova— va demostrando lo que yo anuncié acerca de la ineficacia del Estatuto. Cada día estoy más convencido de que vendrá un tren especial de catalanes a devolver el Estatuto.

MANIFESTACIONES DE MARTINEZ BARRIO

A las diez de la noche recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les manifestó que según sus noticias hoy se reintegrarían al trabajo los obreros del ramo de construcción afectos a la C. N. T. y que esperaba que saliera de la Casa del Pueblo idéntico acuerdo.

Un reporter le preguntó qué alcance tenía la huelga general declarada en Zamora.

Contestó que se trataba de un movimiento aislado como protesta contra los sucesos de Austria. Esta huelga y otras del mismo tipo que se están produciendo se realizan por mandato de los Comités locales y por tanto no tienen otro carácter.

Se habló de la situación política y un reporter comentó la noticia publicada por "La Nación" asegurando que habían sido detenidos en la frontera algunos políticos españoles.

El señor Martínez Barrio desmintió esto y agregó que en el momento en que leyó esa noticia realizó investigaciones y consiguió averiguar que no había tal cosa. Le habían dicho que Unión Radio había recogido también ese rumor pero comprobó que no era cierto. Igual ocurrió con "Radio España". Esos son rumores falsos —continuó diciendo— que se propagan sin sentido de la realidad porque los diputados pueden pasar la frontera cuantas veces les plazca y en ese sentido tengo dadas órdenes terminantes.

—Se dice —arguyó un periodista— que mañana el señor Gil Robles dirigirá una pregunta al Gobierno acerca de la nota enviada al Vaticano.

—Pues si es así se le contestará debidamente porque en este caso como en todos el Gobierno no ha hecho otra cosa que defender el fuero de la supremacía del Poder civil. Hemos procedido como lo hubiera hecho el Gobierno Azaña o cualquiera otro.

Mañana no asistirá a la reunión de la minoría radical pero en lo sucesivo todas las reuniones que celebre el grupo serán presididas por algún ministro.

Confirmó que en el Consejo de ministros se había estudiado el programa propuesto por el señor Alba considerando el Gobierno muy estimable.

En la semana entrante —terminó diciendo— habrá bastante trabajo en las Cortes. Se originarán algunos debates con motivo de la discusión de algunos proyectos y nada tendría de extraño que hubiese que celebrar sesiones nocturnas.

La Federación de Edificación acuerda la vuelta al trabajo

En el referéndum verificado en el local de la Federación de Edificación se acordó por gran mayoría de votos la vuelta al trabajo.

Por tanto se confía en que hoy reanudarán el trabajo todos los obreros.

Un atraco a mano armada

Ayer por la mañana en el sitio denominado Cuesta del Zarzal, en el término de Chamartín de la Rosa un individuo salió al encuentro de José Alonso, de 15 años y apuntándole con una pistola le exigió que le entregase el dinero que llevaba.

José le entregó 109 pesetas, producto de la venta de carne a domicilio. El ladrón ató al muchacho los pies y las manos y huyó.

José fue auxiliado por algunos transeúntes, los cuales le acompañaron al cuartel de la Guardia civil de Chamartín, donde denunciaron lo ocurrido.

Incidentes en el partido de fútbol Atlético-Sevilla

El director de Seguridad dijo a los periodistas que durante los incidentes ocurridos el domingo en el Stadium de Vallecas durante el partido Atlético-Sevilla la fuerza pública detuvo a seis espectadores y a una espectadora que arrojaron botellas y otros proyectiles contra el árbitro y los jugadores sevillistas.

A todos ellos les ha impuesto multas.

LOS COMUNISTAS PROVOCAN HUELGAS EN DIFERENTES PROVINCIAS

En Sevilla

Sevilla. Los comunistas intentaron ayer declarar la huelga general pero no consiguieron sus propósitos.

Los cargadores del muelle fueron coaccionados y abandonaron el trabajo, pero después lo reanudaron.

Un grupo de huelguistas se situó en el barrio de Nervión y pistola en mano desalojaba los tranvías, causando daños en los coches.

Uno de ellos quedó destruido.

En Oviedo

En la cuenca de Mieres se ha declarado la huelga general promovida por los elementos comunistas.

En algunos pueblos cerró el comercio.

En Labiana los huelguistas asaltaron la cárcel y pusieron en libertad a los presos. Estos se negaron a salir, excepto dos que estaban detenidos por tenencia ilícita de armas.

En la capital también intentaron los comunistas declarar la huelga general pero solo consiguieron que paralizaran los trabajos los obreros del ramo de construcción.

En Torrelavega

Torrelavega. Se ha reproducido la huelga existente desde hace tiempo en la fábrica de tejidos "La Vilanosa".

Los huelguistas agredieron al director don Vicente Santa Rufina que resultó levemente herido.

Dicho señor se refugió en un hotel y consiguió salir burlando la vigilancia de los huelguistas, marchando a Madrid.

Algunos grupos en los que figuran muchas mujeres intentaron asaltar los comercios de Viñoles.

La Guardia civil impidió que llevaran a cabo sus propósitos. De Santander han llegado fuerzas de asalto para mantener el orden.

En Zamora

Zamora. Los comunistas declararon ayer la huelga general, sumándose los elementos de la Confederación y de la F. A. I.

Grupos de huelguistas recorrieron las calles en actitud levantisca y apedrearon algunos comercios, rompiendo las luses de los escaparates.

La fuerza pública dio algunas cargas para disolver y practicó algunas detenciones.

OTRAS INFORMACIONES

SEVILLA

Ejercicios de la Guardia civil
Sevilla. En breve la benemérita de esta capital hará ejercicios de lanzamiento de granadas de mano y tiro. Estos ejercicios durarán tres días.

ZARAGOZA

Atraco en una chacinería
Zaragoza. Cinco individuos provistos de pistolas penetraron en una chacinería de la calle Mayor y se llevaron dos jamones y varios embutidos.

Los ladrones no fueron capturados.

LEON

Una mendiga devorada por los lobos
León. Comunican de Canocera que una mujer que acompañada de dos hijas suyas de corta edad se dedicaba a implorar la caridad pública, se quedó a dormir en el atrio de la iglesia y fue devorada por los lobos.

JAEN

Tres ladrones detenidos en Martos
Martos. En vista de los numerosos robos que se venían cometiendo en

esta población la Guardia civil dió una batida y hacia las nueve de la noche encontró en un ventorro próximo a Torredonjimeno a tres individuos sospechosos, quienes arrojaron un bulto al suelo y se dieron a la fuga.

La benemérita los persiguió y consiguió detenerlos.

Se llaman Alfonso Bueno (El Curita), Julián Gavilán (El Pizco) y Antonio Mudarra (El Rubio).

Les fueron ocupados dos revólveres y útiles para el robo. Dichos individuos se declararon autores de varios delitos contra la propiedad.

Como llevaban armas han sido pues los a disposición del Tribunal de Urgencia.

BARCELONA

A consecuencia de un accidente automovilista resultaron heridos la hija del señor Maciá y su marido

Barcelona. En las proximidades de Tarragona volcó un automóvil que iba ocupado por don Jaime Piri, yerno del señor Maciá y su esposa.

Ambos resultaron gravemente heridos y en otro coche fueron traídos a Barcelona, ingresando en una clínica.

Otro atraco

Barcelona. Durante la madrugada anterior fue atracado por cuatro individuos que esgrimían pistolas, Luis Reig.

Este entregó a los atracadores cuatrocientas pesetas, producto de la recaudación de un Cine que tiene en la barriada de Horta.

Los autores del hecho se dieron a la fuga en un automóvil.

"Revertito" herido

Barcelona. En la novillada celebrada el domingo resultó herido el novillero "Revertito" el cual después de asistido en la enfermería fue trasladado a la clínica del doctor Olivé.

La herida que sufre no es grave. Los médicos opinan que tardará diez días en curar.

Extranjero

DE LA MUERTE DEL REY DE BELGICA

Bruselas. Procedentes de Suiza llegaron el príncipe Leopoldo y la princesa Astrid, siendo recibidos por el jefe del Gobierno y numeroso público.

Los príncipes se trasladaron inmediatamente al castillo de Laeken donde estaba depositado el cadáver del rey Alberto.

El rey de Gales representará a los reyes de Inglaterra en los funerales.

En Palacio se han recibido telegramas de pésame de los jefes de Estado de casi todas las naciones.

El cadáver del soberano fue conducido al Palacio Real de Bruselas. El ataúd iba envuelto en la bandera nacional.

Para hacer el traslado se utilizó una cureña de cañón. A los lados de ésta iban doce oficiales a caballo. Los príncipes Leopoldo y Carlos y otras personas reales hicieron el recorrido a pie.

El paso de la comitiva por las calles de Bruselas fue presenciado por enorme multitud.

Dieciséis muertos y once heridos a consecuencia de un accidente

Roma. En las proximidades de la estación de Populane chocaron una automotora y un tren de viajeros.

A consecuencia del accidente resultaron dieciséis viajeros muertos y once gravemente heridos.

Se ignoran las causas de la catástrofe.

EMPRESA DE AGUAS POTABLES DE CORDOBA

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital, plaza de Colón, sin número. La Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad, en sesión celebrada en el día de la fecha, a propuesta del Consejo de Administración y con presencia del balance del año último, ha acordado el reparto de un dividendo activo, que será satisfecho desde el día de la publicación del presente anuncio en la Caja de la Sociedad, de diez a doce de la mañana, previa la presentación de los títulos correspondientes.

Córdoba 19 de Febrero de 1934.— Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—El Director Gerente, Enrique Salinas.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 25 de Febrero de 1934

EXTRAORDINARIO Y MONUMENTAL FESTIVAL TAURINO

LA MEJOR COMBINACION PRESENTADA EN ESPAÑA

Cuatro hermosos y elegidos novillos, cuatro

de la famosa ganadería de Santa Coloma, que serán lidiados en noble pero franca competencia, mano a mano, por los famosos matadores de toros y exquisitos artistas del toreo

MANUEL JIMENEZ (Chicuelo) y CAYETANO ORDOÑEZ (Niño de la Palma)

PRECIOS BARATISIMOS

Sombra, 3 ptas.—Sol, 2

Sensible suceso

Un niño arrollado y gravemente herido por una camioneta

Ayer a las 2'30 de la tarde próximamente ocurrió un sensible suceso en la calle de María Auxiliadora.

Transitaba por la misma la camioneta número 1911, de la matrícula de Córdoba, conducida por José Ruiz Serrano, a la vez que el niño Antonio Bravo Bermúdez, de 12 años de edad.

No se sabe si este intentó subirse al vehículo o este le alcanzó; el caso es que la pobre criatura cayó al suelo y la rueda trasera de la camioneta le pasó por encima del vientre.

Conducido el niño a la Casa Central de Socorro, los médicos de guardia le efectuaron la primera cura, apreciándole una contusión con hematoma en el abdomen con probable fractura de la rama del pubis, lado derecho, schop traumático y contusiones en ambos muslos y piernas, graves.

Después de asistido se le trasladó al Hospital de Agudos.

De Instrucción Pública

Vuelta a su destino

El maestro don Juan Parejo Palacios se ha reintegrado a su destino en el grupo escolar Alcántara García, de Córdoba.

Posesión

La maestra doña Natividad Medi-

na ha tomado posesión de la escuela de párvulos de Pedroche.

Nombramientos interinos

El Consejo provincial de primera enseñanza ha hecho los siguientes nombramientos con carácter interino:

Maestros.—Don Diego Llorente Muñoz, Montilla; don Pascual del Rincón Pareja, Belalcázar; don Agustín Tirado Jordán, Villa del Río; don Antonio Berni Guriñe, Hornachuelos; don Juan Acosta Muñoz, Priego.

Maestras.—Doña María Dolores Ruiz Alger, Bujalance; doña Carmen Pérez Castro, Villafranca, y doña María Antonia López Gómez, Las Navas.

DE LA PROVINCIA

Hurto de ganado cabrío

La Guardia civil de Nueva Carteya ha detenido a José Molina Heredia, presunto autor del hurto de diez cabras, cometido en una finca de Antonio Torrero, vecino de Zuheros.

Un incendio

Según comunican de Peñarroya, el día 15 del actual, a las once de la noche, se declaró un violento incendio en la planta alta de la casa número 33 de la calle Carlos Marx, propiedad de don Antonio Luis Pérez Abad.

El fuego destruyó totalmente la techumbre y los enseres de dicha planta.

Créese que el incendio se produjo a consecuencia de un corto circuito de la línea del alumbrado eléctrico. Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a 15.000 pesetas.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

VI Aniversario de la señora

DOÑA DOLORES GONZALEZ DE DIOS

QUE FALLECIO EL DIA 20 DE FEBRERO DE 1928

R. I. P.

Las misas que se celebren hoy, en la parroquia de San Miguel, así como la de Requiem a las diez, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Sus afligidos hijos ruegan a sus amigos que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores.



LA SEÑORA

DOÑA MARIA JESUS BLANCO MOLINA

Viuda de don Juan García Duque

Falleció el día 19 de Febrero de 1934, a los 70 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José y doña Luisa García Blanco, hermano don Cristóbal, nieto don Antonio Martínez García, sobrinos (ausentes) y demás familia, al comunicar a sus amigos esta sensible pérdida, les ruegan que asistan al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada, se ha de celebrar hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio.

No se reparten esquelas



V ANIVERSARIO

Rogad a Dios por el alma del señor

Don Pedro Gregorio Herrero García

QUE FALLECIO EN DIA 21 DE FEBRERO DE 1929. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SUS SANTIDAD

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, desde las siete en adelante, así como la misa de nueve y Exposición de S. D. M. en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

La razón social El Metro, S. A., Sociedad Gómez Aguado y C. S. en C.; su desconsolada viuda, hijos, hijos políticos, nieto, hermana y demás familia ruegan a sus amigos la asistencia a estos actos, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HERNIADOS

Cúrense como estos señores

Madrid 4 Enero 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38. Barcelona. Muy Sr. mío: la oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilitó el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gusto haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saluda su affmo. s. s., Florencio García, Carretera de Aragón, 175. Pueblo-Nuevo. (Madrid).

Cádiz, a 1.º de Febrero. Sr. D. C. A. BOER. Ortopédico, Pelayo, 38. Barcelona. Muy señor mío: Encontrándome hoy completamente curado de la hernia que padecí durante 16 años, me es grato citar el Método C. A. BOER, con el cual me he curado en menos de un año. Muy agradecido, puede usted hacerlo público, quedando affmo. s. s. Francisco Guerra Corraer, calle Ramón y Cajal, 1. CADIZ.

HERNIA D O : Después de haber probado no sólo inútilmente, sino con peligro para su salud, todos los aparatos y todos los sistemas, no desespere usted. Con el Método C. A. BOER, tienen todos los HERNIADOS, la posibilidad de contener siempre, totalmente y con facilidad, todas las hernias. Aproveche la oportunidad que tiene de recuperar su salud y visite con toda confianza, sin compromiso al reputado ortopédico C. A. BOER en:

Sevilla, martes 20 de Febrero, Hotel Comercio.
CORDOBA, miércoles 21 de Febrero, HOTEL REGINA.
Lora del Río, jueves 22 de Febrero, Fonda Viuda Terry.
Sevilla, viernes 23 de Febrero, Hotel Cecil Orient.

C. A. BOER. Especialista Herniario de París. Pelayo, 38. BARCELONA

¿ESTA USTED CONTENTO CON SU ESTILOGRAFICA?

Pues venga a visitarnos y por 1'50 grabaremos en ella su nombre, sus iniciales o su firma auténtica. De este modo podrá recuperarla en caso de extravío, puesto que nadie podrá usarla.

Se hacen los grabados con una máquina eléctrica, a presencia del cliente

Gondomar, 17.

Teléfono, 2775.

La Casa de las Estilográficas

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A. San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montilla.

LA MADERERA ANDALUZA VILCHES Y GODES Teléfono 1-2-0-6. Avenida América Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

OCASION. Azulejos dibujos propios para pintos de habitaciones, frentes de escaleras, arriates de jardines, fuentes, etc. etc. a 1'30 pesetas metro lineal. MEDINA AZAHARA. Canalejas, 9.

AZULEJOS PARA ZOCALOS. BONITOS DIBUJOS

PRECIOS DE VERDADERA OCASION, 850 PESETAS METRO VISITE NUESTRA EXPOSICION

MEDINA AZAHARA - MATERIALES DE CONSTRUCCION CANALEJAS, 9

Este cargo en la factura le ahorrará dinero

... y lo que es más este nuevo juego de bujías CHAMPION aumentará el rendimiento de su motor. Encontrará Val que este gasto le economizará en gasolina en los primeros 15000 Km. más de su importe.



CHAMPION PÍDALA EN TU GARAGE

PISO en el campo desde el día se alquila con tres dormitorios, comedor, cocina, retrete, luz eléctrica y agua en la finca San José, Moño de Sansueña. Horas de verlo, desde las diez de la mañana a las 5 de la tarde. Para tratar, don Juan Cantueso Arco, calle Alcántara, sin número.

MAGDALENAS LA SEVILLANA fabricadas a base de yema de huevo y manteca selecta de Amburgo. Pida estos productos en los buenos establecimientos o al concesionario exclusivo R. López Amado, Romero de Torres, 23. Córdoba. Teléfono 1772. Servicio a domicilio sin propinas.

PARA CERCAR solares lo más económico y aprovechable Bloques de Cemento. Medina Azahara. Canalejas, 9.

SE ARRIENDA desde el día piso bajo, amplias habitaciones, instalación de agua y luz. Encarnación, número 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal izquierda.

SE ARRIENDA un piso en la calle Teniente Albornoz, 4. Darán razón: Panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

GRAN OCASION En Sevilla se traspasa un nuevo Restaurante en inmejorables condiciones. Tratar, Lotería Europa.

SE VENDE casa en Puente Genil, calle Lemoniers, 25. Para detalles, Almacenes Roses, S. A., Avenida de Canalejas, 8. Córdoba.

ATENCION Se vende semilla de algodón. Para informes, en la casa núm. 22 de la calle Conde de Cárdenas.

SE VENDE un aparato de varas compacto. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

COMPRE SUS GAFAS

en Casa OTERO, verá muy bien y ahorrará dinero. Claudio Marcelo, 17.

ESCOPEJAS DE PRECISION "QUILLET"



Las entregamos contra pago del primer plazo. Desde 12 pesetas al mes, nada por adelantado, catálogo a disposición. Establecimientos QUILLET, S. A. Representante: F. Alijo. Vaca de Alfaró, 43, bajo, (frente Banco de España). Teléfono, 2056. Córdoba.

PENSION "LA ARAGONESA". Fomento, 32, Madrid. Sitio céntrico, buenas habitaciones, cuarto de baño, teléfono, cocina a cargo de Marcelo Fidalgo, cocinero del Hotel Regina de Córdoba. Servicio esmeradísimo. Precios muy económicos. No confundirse. Calle Fomento, 32, Madrid.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas por Peñas con sus ricos aceites. CUNA, 52, SEVILLA

Reclamamos las imitaciones, fabricadas con aceites de mala calidad o lo que es peor con hidro-carbonos tan nocivos a la salud y exigir en todo momento la marca de garantía "Peñas". Concesionario exclusivo para la venta en Córdoba y su provincia, Rafael López Amado, Julio Romero de Torres, núm. 23. Teléfono, 1772. Córdoba

Se sirven pedidos a todos los pueblos de la provincia

Pruebe Vd. los riquísimos polvorones y los exquisitos y afamados mantecados de avellana "Peñas". Precios al público. Paquete de una docena de tortas, 1'80. Caja con una docena polvorones, 1'80. Caja un kilo de mantecados avellana, 6 pesetas. Caja de medio kilo, 3 pesetas. Todo se sirve a domicilio. No se admiten propinas. Pida usted hoy mismo una caja con una docena de tortas especiales de chocolate a 1'80.

SE VENDE casa de nueva construcción, con habitaciones amplias, en Barrionuevo, 6, duplicado. Para verla y tratar, en la misma. Horas, de 10 a 5.

SABAÑONES

Se curan en 48 horas, aunque estén ulcerados, con BALSAMO DE MAYO. Haga un ensayo. Cuesta poco. Venta en Farmacias, 1'60

CALVOS Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones. Procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid: Apartado 10.009. MADRID.

SE VENDE casa de nueva construcción, con habitaciones amplias, en Barrionuevo, 6, duplicado. Para verla y tratar, en la misma. Horas, de 10 a 5.

Carta del extranjero

Los acontecimientos de Austria

Los terribles acontecimientos de Austria han causado en Berlín una extraordinaria sensación. Aunque se presumía la posibilidad de un alzamiento de los socialistas austriacos contra el Gobierno Dollfuss, no pudo nunca suponerse que el movimiento podía hallarse tan formidablemente preparado. Y menos que estallara tan pronto.

Todos los datos transmitidos por las agencias telegráficas demuestran que el movimiento revolucionario de Viena venía incubándose desde hace bastante tiempo. Los jefes socialistas vieneses, hombres expertos en las luchas políticas, sabían muy bien que disponiendo de armas, de municiones y de falanges aguerridas y bien atrincheradas en los enormes edificios por ellos construidos en sus etapas de mando en el Ayuntamiento, el éxito de la batalla contra el Gobierno del pequeño canciller no era dudoso. Lo que no sabían era que estaban solos. Que cuando la lucha comenzase, solo ellos, los alistados de antiguo y en las últimas levas, en las filas de social democracia y de los socialistas puros, serían los que sostuvieran la guerra.

Dollfuss ha sido más fuerte. Y lo ha sido porque la intenciona sangrienta se ha precipitado, a pesar de todo. Aún han quedado muchas armas y muchas municiones sin poder ser utilizadas porque no se habían podido retirar de sus escondrijos. De haberse recogido estas armas quizá la resistencia socialista hubiese sido mucho mayor y en este caso el triunfo hubiera surgido al fin. El problema de la guerra entablada entre los socialistas austriacos y los partidos de la derecha no ha sido otro que el motivado por dos días más de resistencia. En Alemania está todo el mundo convencido de esto.

La situación en Austria, sin embargo, sigue aún muy confusa. Y aquí se teme con fundamento que todavía la lucha se reproduzca si no en Viena, en algunos otros focos de provincias. La actitud energética de Dollfuss no ha bastado. Las ejecuciones realizadas no han podido descorazonar a unos socialistas dispuestos a jugarse el todo por el todo. A unos socialistas a los que aquí, en secreto, claro, se les admira por su valentía.

Ahora habrá que ver las consecuencias que todo ese drama de Austria habrá de aportar al tablero internacional en el que Alemania no juega el peor papel. ¿Se atravesarán ya los "nazis" a entremetecerse en los asuntos privados del vecino país después de lo ocurrido que pone de relieve las fuerzas y las energías enormes de los dos elementos políticos que se oponen totalmente a la anexión pretendida de Austria a Alemania y al triunfo del fascismo hitlerista en los medios austriacos?

I. Fernández de Córdoba

Belín, Febrero de 1934.

(Prohibida a reproducción)

Para hipotecas sobre casas

dispongo de dinero, a interés módico. Se precisan sitios céntricos. Gran rapidez y absoluta reserva. Informes, Francisco Pérez de la Lastra y Muñoz, Quintero, sin número. Teléfono 2408. Córdoba. También se atiende ofertas sobre compras o ventas de casas.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.

Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" Precios económicos San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas Teléfono, 1-7-9-8

El Sello Santo está dando un resultado colosal para el dolor de cabeza y nervioso en general.

Tú que te coscas, cáncanos tienes; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita". Torrijos, número 2.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San León, obispo y mártir. Mañana: San Félix, obispo y confesor.

Jubiléo circular

Hoy, en el convento del Corpus Christi, costeado por don Miguel Cabrera y señora, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En San Pablo

Todos los martes y viernes de Cuaresma, por la tarde, al toque de oraciones, se rezará el santo rosario, visita al Santísimo y solemne Via-Crucis con cánticos.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Durante la Santa Cuaresma, a las seis y media de la tarde, se hará el Via-Crucis, con cánticos litúrgicos; en los miércoles, viernes y domingos, en que no concurren otras fiestas o ejercicios predicados, se expondrá un punto doctrinal propio del tiempo, o se comenzará alguna de las estaciones.

Desde el día 22 al 26 de Febrero, solemne quinario a Nuestro Padre Jesús de la Misericordia.

Todas las tarde, a las seis y media, santo rosario con sermón.

NUEVO RESTAURANTE

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos), Teléfono 2508

Plato del día: Muley Hasán de ternera con habas verdes.

RESTAURANTE BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas) Telf. 1320 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer: Temp. máx. al sol y al aire libre 22'20; máx. a la sombra id. id. 18'60; mín. id. id. id. id. 9'00; mín. media id. id. id. id. 0'30; humedad 16'6; agua de lluvia en milímetros... 0'00; agua evaporada en milímetros... 4'60. Observaciones a las siete de la mañana: Altura barométrica en mm. a 6' 76'20; temperatura a la sombra... 2'60; humedad del vapor... 4'60; humedad relativa... 64'00; estado del cielo... Despejado; Dirección del viento... N E; fuerza... Ventolina; Recorrido en 24 horas... 135'00

Notas del Calendario Cordobés

20 de Febrero

Sale el sol a las 7'3.—Se pone a las 5'54.

Sale la luna a las 10'2.—Se pone a las 1'32.

Se da el toque de Alba a las 4'30. El de Vísperas a las 3.

El de la Oración de la tarde a las 6'15.

El de Animas a las 8.

El día 21 entra la luna en cuarto creciente a las 6'5 de la madrugada.

Según las predicciones meteorológicas el tiempo será variable y algunos días lluvioso.

DOS HABITACIONES amplias, en piso alto y ventana a la calle, cedería para guardar muebles o para vivienda de señora honorable. Razón, en Pintor Bermejo, 7, principal.

SE ARRIENDA un piso bajo en la casa número 5 de la calle de San Basilio, próximo al jardín de los Mártires. Razón: Maese Luis, número 26.

SE ARRIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Buen Pastor, número 4. Horas de verlo, de 10 a 1 y de 2 a 4.

VENDO. Magnífica gramola seminueva, en precio muy barato. Moriscos, 30.

SASTRERIA LOPEZ

Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8. Córdoba

Vendo finca de recreo en la Sierra distante dos kilómetros

propia para vaquería, con huerta, olivar, cuatro pisos independientes, casa señorial casa hortelana, abundantísima cantidad agua fina, o permuta por casa pequeña en Córdoba no distante centro, inútil intervención de corredores. Para informes: San Fernando, 89, principal. Horas: de 8 a 10 mañana y de 1 a 3'30 tarde.

NOTAS DEPORTIVAS

Partidos de balompié

En el Stadium América contendieron el domingo en partido de campeonato preferente especial los equipos locales de la Balompédica Cordobesa y el Córdoba F. C.

La Balompédica jugó un gran partido. Por su parte, el Córdoba causó una impresión pobrísima.

Como resultado del juego practicado por la Balompédica, este equipo se adjudicó el triunfo por el elevado score de 5 a 0.

Los goals se marcaron uno en la primera parte por Misa y los restantes en la segunda por Félix, Lama, Melero (2) y Efrén.

El encuentro lo dirigió un árbitro del Colegio del Sur.

En el mismo Stadium jugaron a la una y media de la tarde los equipos del Club Deportivo San Lorenzo y la Balompédica Cordobesa B. Ganó el primero por dos a uno.

Resultado de los partidos de Liga El resultado de los partidos de Liga jugados el domingo en España fue el siguiente:

Table with 2 columns: Team names and scores. Includes Primera división (Sevilla, Santander, Bilbao, Oviedo, Barcelona) and Segunda división (Madrid, Coruña, Murcia, Irún, Sabadell). Also includes Tercera división (Logroño, Zaragoza, Granada).

CERRO MURIANO: "Villa Emilia" disponible desde el día, con agua e instalación de luz, tres dormitorios, comedor, cocina, cuarto de pila, gallinero y cochera. Razón: Moreria, 11. Córdoba.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Lepanto, 16. Músico Infantas, J. D. Juramento, 4. Olmillo, 1. Pintor Palomino, 44. Agustín Moreno, 112. Acera Via, 15 (Cerro Muriano). San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Parras, 5, once habitaciones, agua y luz. Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Realejo, 73, local para industria o cosa análoga. Concepción, 32, piso amplio. Santa Victoria, núm. 5, local propio para almacenes o depósitos. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa). Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas. Músico Infantas, J. D, piso bajo. San Basilio, 5, (próximo al Jardín de los Mártires), un piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 23) de 9 a 12. PIERDIDA. Se ha extraviado un rosario con cuentas oscuras. Se ruega a quien se lo haya encontrado lo entregue en la casa Paseo de la Victoria, núm. 49 principal derecha y se le gratificará si lo desea, por ser recuerdo de familia.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Josefa Moína. Parras, número 4.

SE VENDE un solar en la Huerta de la Reina, de 250 metros cuadrados. Razón: Dirección del Hotel España y Francia.

ALMONEDA. De una mesa de comedor, mesa bufete, dos camas y otros muebles. Gutiérrez de los Ríos, 58.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con SULFURETO CABALLERO

Advertisement for GABA medicine. Includes text: 'como un escudo...', 'La máxima defensa y protección, será siempre para usted GABA', 'Leve siempre una caja GABA en su bolsillo y podrá en todo momento, inmunizar su garganta, bronquios y pulmones.', and the GABA logo.